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ΔΕΔΟΜΕΝΑ

ΣΤΟΧΟΙ
Ενίσχυση του ρόλου των νέων στην σύγχρονη ιστορία ("κινητήριες δυνάμεις των αλλαγών",
συμμετοχή στη δημόσια ζωή, φοιτητικές απεργίες και διαδηλώσεις, σύλλογοι και
εγκαταστάσεις για τη νεολαία κ.λπ.) πέρα από τα συνήθη τουριστικά αξιοθέατα και τα
ιστορικά στοιχεία.

Ηλικία συμμετεχόντων: 15 - 26
Αριθμός συμμετεχόντων: 15 - 25

Διάρκεια: 60 - 180 λεπτά 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ
Ο ιδανικός αριθμός συμμετεχόντων σε μια ομάδα για μια "κανονική" ξενάγηση είναι 15,
ενώ ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων για έναν συντονιστή είναι 25. Χωρίστε τους
συμμετέχοντες σε περίπτωση μεγαλύτερου αριθμού.
Αν χρειαστεί να μιλήσετε στην ομάδα, σταματήστε την σε κατάλληλο ασφαλές σημείο
όπου δεν εμποδίζει την κυκλοφορία (πεζών ή άλλων) - ποτέ σε γωνία διασταύρωσης
δρόμου ή σε ποδηλατόδρομο. Περιμένετε για την έναρξη της ομιλίας σας μέχρι να
φτάσει και ο τελευταίος συμμετέχων στην ομάδα και γυρίστε προς την ομάδα με το
πρόσωπό σας. Μην μιλάτε ενώ περπατάτε, διότι μόνο λίγοι συμμετέχοντες θα σας
ακούσουν. Αν σας γίνει μια ενδιαφέρουσα ερώτηση, σταματήστε σε κατάλληλο σημείο,
επαναλάβετε την ερώτηση για όλους τους συμμετέχοντες και στη συνέχεια δώστε την
απάντησή σας. 
Εάν η φωνή σας είναι πολύ αδύναμη για το θόρυβο της οδικής κυκλοφορίας
χρησιμοποιήστε ένα ηχείο που λειτουργεί με μπαταρία. Δεν συνιστάται η χρήση
ακουστικών για κάθε συμμετέχοντα, σε μια τέτοια περίπτωση πιθανόν να μην μπορείτε
να κρατήσετε τους συμμετέχοντες σε μια συμπαγή ομάδα.

Ο περίπατος θα μπορούσε επίσης να γίνει με τη μορφή ομαδικού διαγωνισμού (city quest).
Για το σκοπό αυτό, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ορισμένες φορές κωδικούς QR που
διατίθενται από το δήμο σε σημεία ενδιαφέροντος, αν αυτά είναι διαθέσιμα στην
αντίστοιχη πόλη. 



Ένας πολύ συμμετοχικός και αστείος τρόπος περιπάτου στην πόλη είναι να αφήσετε την
ομάδα να ψηφίσει σε κάθε διασταύρωση δρόμου ποια στροφή θα επιλέξει (αριστερά, δεξιά,
ευθεία - όχι ανάποδα). Η διαδρομή που προκύπτει είναι παρόμοια με το τυχαίο μοτίβο
κίνησης των μορίων. 
Μια άλλη δυνατότητα είναι να δώσετε σε κάθε ομάδα έναν τυφλό χάρτη ενός μικρού
τμήματος της πόλης (π.χ. μιας γειτονιάς) και ένα σύνολο, ας πούμε, 20 φωτογραφιών με
σύντομες λεζάντες. Δώστε στις ομάδες μια αυστηρή προθεσμία κατά την οποία θα πρέπει να
ολοκληρώσουν την αναζήτηση και να υποβάλουν τον χάρτη με σημειωμένες τις θέσεις των
φωτογραφιών που εντοπίστηκαν στην πραγματικότητα. Ο αριθμός των εντοπισμένων
αντικειμένων είναι καθοριστικός - όχι ο χρόνος.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ
Χρειάζεται σχολαστική προετοιμασία, ειδικά για τον περίπατο με τη μορφή μιας αναζήτησης
στην πόλη. Διαλέξτε ένα θέμα που θα καθοδηγήσει την περιήγηση (τέχνη γκράφιτι,
κοινωνική εργασία, αντίσταση, ...). Προετοιμάστε κατανομή των συμμετεχόντων σε ομάδες
(πόσοι) και προετοιμάστε τις διαδρομές (ίσως και τυφλούς χάρτες και φωτογραφίες με
λεζάντες, δώστε έναν αριθμό δεδομένων για να μοιραστούν) για αυτούς. Αυτό μπορεί να
γίνει σε μια έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή (smartphones).

ΥΛΙΚΑ - ΓΙΑ ΤΟΝ  «ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΠΟΛΗΣ»

τυφλοί χάρτες, φωτογραφίες με λεζάντες, διάφορα δεδομένα, αναλογικά ή ψηφιακά

ΟΔΗΓΙΕΣ - ΓΙΑ ΤΗΝ  «ΚΛΑΣΙΚΗ ΞΕΝΑΓΗΣΗ»

Βήμα 1 

Δώστε ένα ραντεβού για την έναρξη.

Βήμα 2 

Εξηγήστε τους βασικούς κανόνες της δραστηριότητας (πώς να κινείστε με ασφάλεια στο
δρόμο, πόση ώρα θα διαρκέσει η παρουσίαση του ξεναγού και της ξενάγησης).

Βήμα 3

Μια "κλασική" ξενάγηση δεν πρέπει να διαρκεί περισσότερο από 1,5 ώρα, τότε οι νέοι
συνήθως χάνουν την συγκέντρωση τους και/ή κουράζονται. Αν τα επιλεγμένα θέματα

απαιτούν μεγαλύτερη διάρκεια, κάντε μια "καθιστή" ξενάγηση με διάλειμμα 10-15 λεπτών
μετά από κάθε ώρα. Μπορείτε να προβλέψετε 5-10 στάσεις ανά ώρα ανάλογα με τις

αποστάσεις των στάσεων, η περιήγηση δεν θα πρέπει συνολικά να υπερβαίνει τα 3 χλμ.



Βήμα 4

Τερματίστε την ξενάγηση στο σημείο εκκίνησης ή σε ένα μέρος του προγραμματισμένου
γεύματος ή στο χώρο/κατάλυμα διαμονής σας.

Βήμα 5

Επιτρέψτε στην ομάδα να αναστοχαστεί την ξενάγηση όταν επιστρέψει στον τόπο
διεξαγωγής.



Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις. Αρ. Έργου: 2021-1-AT01-KA220-YOU-000035766

Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ


